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Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze 

horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a reunião 

Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) 

Homologação da Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus 

Capanema realizada em 04 de maio de 2023; II) Avaliação do PPC do Curso de 

Especialização em Paisagismo; III) Distribuição orçamentária da 20 RK (R$ 

50.000,00; IV) Indicação de novos membros da classe discente para compor o 

Colegiado do Campus Capanema, cursos Agronomia; Administração e Ciências 

Biológicas Licenciatura; V) Recomposição dos representantes TAE´s para 

Colegiado do Campus Capanema; VI) Homologação do projeto de pesquisa, 

intitulado “Diversidade de fitonematoides em Cultivos agrícolas no estado do 

Pará, coordenado pelo docente Arinaldo Pereira da Silva. Docentes: Prof. 

Joaquim Alves de Lima Júnior Presidente do Colegiado; Prof. Geraldo Souza de 

Melo Subcoordenador do Curso de Agronomia; Prof.ª Luana Moraes da Luz 

Coordenadora do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas; Prof. Marcelo 

Costa Santos Subcoordenador do Curso de Engenharia Ambiental e Energias 

Renováveis; Prof. André Luiz Perez Magalhães Subcoordenador do Curso de 

Ciências Biológicas Bacharelado; Prof.ª Eleci Terezinha Dias da Silva 

Coordenadora do curso de Administração; Prof.ª Raimunda Maria da Luz Silva 

Coordenadora do curso de Ciências Contábeis. Técnicos Administrativos: Sr.ª 

Alcione Ferreira Gomes; Sr.º Natã Britto da Silva Azevedo; Sr.º Thiago Veríssimo 

de Paiva Costa; Sr.ª Suzane Maria Ataliba de Oliveira. Discentes: Não houve. O 

presidente do Colegiado do Campus Capanema, o Professor Joaquim Alves de 

Lima, iniciou a reunião saudando os presentes em seguida colocou para discussão 

o primeiro ponto de pauta, Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do 

Campus Capanema realizada em 04 de maio de 2023, o presidente perguntou se 

alguém tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocada em 

regime de votação “APROVADA POR MAIORIA PRESENTE” com uma 

abstenção, segundo ponto de pauta, Avaliação do PPC do Curso de 

Especialização em Paisagismo, o presidente do colegiado passou a palavra para a 

coordenadora da especialização, que iniciou sua fala informando que esse projeto 

é o primeiro a ser aprovado nas normais atuais, informou ainda, que enviou o 

projeto para análise da PROPED e que no retorno eles falaram que estava tudo 

certo, porém ao cadastrar o projeto no SIGAA houve uma restrição do sistema 

devido o quadro de professores da especialização serem externos em sua maioria 

e que por esse motivo a PROPED abriu uma  exceção no sistema para ela fazer o 
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cadastro, falou ainda que o quadro de docentes é em sua maioria externo uma vez 

que não existe profissionais habilitados na UFRA para compor cem por cento 

dessa especialização, por esse motivo a PROPED abriu uma exceção 

momentaneamente no sistema para cadastrar a especialização, outra questão que 

ela destacou foi sobre o nome da especialização que no ponto de pauta ainda 

estava “Especialização em Paisagismo”, porém agora o nome será “ 

Especialização em Arquitetura da Paisagem”, ressaltou que para os profissionais 

da área ambiental não tem essa diferença, mas para o público alvo da 

especialização que são os arquitetos tem e por esse motivo em conversar com a 

antiga presidente da Sociedade Brasileira de Arquitetos Paisagísticos do Brasil        

ela sugeriu a mudança do nome, informou ainda que essa especialização é voltada 

exclusivamente para arquitetos e que se não houver inscritos suficientes será 

aberto para outras áreas, em seguida  o presidente perguntou se algum conselheiro 

tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestações, em seguida foi 

colocado em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, 

terceiro ponto de pauta, Distribuição orçamentária da 20 RK (R$ 50.000,00,  o 

presidente iniciou informando que na última reunião que os diretores tiveram com 

a Gestão Superior foi disponibilizado um recurso para cada Instituto e Campi no 

valor cinquenta mil reais para gastos em relação a aula prática, material de 

consumo e outros no entanto foi incumbido a Direção propor essa divisão de 

recurso para atender as atividades finalísticas, nesse sentido a Gestão Local se 

reuniu para propor uma divisão e submeter ao colegiado, nesse momento será 

apresentado pela professora Juliana Nina a proposta da Gestão Local, ela iniciou 

ratificando que a proposta foi como 20GK e na verdade é 20RK, em seguida falou 

que eles iniciaram a análise pelos dois mapas de viagem dos dois últimos 

semestres  que o setor de transporte disponibilizou e foi verificado que o campus 

estava realizando uma média de sessenta e seis viagens o ano todo, dessas sessenta 

e seis viagens no primeiro semestre umas dezessete viagens ocorreram com 

duração acima de oito horas e no segundo semestre doze viagens ocorreram com 

duração acima de oito horas, continuou dizendo que  o cenário ideal mapeando 

sessenta viagens ao ano que o campus realize entre as matrizes do primeiro e 

segundo semestre com uma média de trinta discentes por viagem não sendo feito 

o número de diárias exatamente igual ao número de viagens sendo necessário 

alocar um pouco mais prevendo que algum técnico administrativo eventualmente 

acompanhe alguma aula prática, destacou também os valores das diárias para 

docentes, técnicos e motorista e ajuda de custa para discente mostrando todos os 

cenários possíveis, falou ainda dos critérios para a utilização desse recurso, 

colocado em discussão, o professor André Luiz falou que tinha uma dúvida com 

relação as viagens acima de oito horas perguntou se para essas viagens serão 

priorizados aqueles casos onde por motivos logísticos o campo ou a aula prática 

ou a visita técnica não poderá ser realizada nas proximidades, a docente Juliana 

Nina e o presidente esclareceram,  em seguida foi colocado em regime de votação 

a proposta da Gestão Local descrita no documento enviado para os conselheiros 

“APROVADO POR MAIORIA PRESENTE” com duas abstenções, quarto 

ponto de pauta, Indicação de novos membros da classe discente para compor o 

Colegiado do Campus Capanema, cursos Agronomia; Administração e Ciências 

Biológicas Licenciatura, o presidente perguntou se os demais cursos 

encaminharam a indicação de seus representantes foi informado que não ele falou 

que irá aguardar o envio para aprovação na próxima reunião em seguida falou que 

essa renovação é necessária devido a maioria dos representantes discentes já terem 
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se formado, colocado para discussão, não teve manifestação, em seguida foi 

colocado em regime de votação, “APROVADA POR UNANIMIDADE”, quinto 

ponto de pauta Recomposição dos representantes TAE´s para Colegiado do 

Campus Capanema, foi informado que os servidores se reuniram em assembleia 

onde foram indicados os novos conselheiros devido a remoção de alguns 

servidores, o presidente colocou em discussão, não teve manifestação, colocado 

em regime de votação,“ APROVADO POR UNANIMIDADE”, sexto ponto de 

pauta Homologação do projeto de pesquisa, intitulado “Diversidade de 

fitonematoides em Cultivos agrícolas no estado do Pará, colocado em discussão, 

não teve manifestação, colocado em regime de votação, “APROVADO POR 

UNANIMIDADE”. O presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião e eu Bárbara Patricia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que 

após lida será submetida para aprovação em reunião posterior. 
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